



入伏第二天,株洲一名男孩被江水冲走10多米……

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 实习生/蔡碧洁 通讯员/唐刚强) 7月16日,正是入伏的第二天,天气酷热难当,许多人来到湘江两岸戏水消暑。傍晚7时20分左右,天元大桥(株洲湘江四桥)西头的老码头处突然传来一位女士的大声呼救:“救命啊!”

正在附近值守的市湘江义水救援协会(下称“救协”)一线救援队员肖署文听到呼救声,赶紧跑过去,看到有个男孩在桥洞下被湍急的流水冲走,离老码头有10多米远了。形势紧迫,肖署文立即跳入江中,迅速向男孩方向游去,经过一番努力,他终于将孩子救上了岸。

经询问,男孩姓刘,是一名9岁的小学生。获救后,男孩与妈妈一道鞠躬致谢,附近围观的群众也开心地鼓掌欢呼。

这是救协7月以来第一个成功救援的案例。但在7月之前,救协已从江中挽救了6条生命。

据了解,6月以来,湖南省各地时有溺水事件发生。6月22日凌晨,常德市桃源县8人到河边野游,其中1人因不会游泳,随着车辆一起被水流淹没遇难;6月15日,岳阳市岳阳县毛田镇道仁村道仁水库一对亲兄弟溺亡,哥哥10岁,弟弟6岁;6月16日,邵阳市隆回县三阁司镇中洲电站下游发生意外落水事件,造成2人死亡,死者均为当地儿童。

救协提醒广大市民朋友,夏季是溺水事故高发期,大家外出游玩时一定要注意安全,看护好孩子,避免悲剧的发生。若发现有人溺水,切记不可盲目下水救人,更不能站在岸边伸手去拉,这样可能救不了落水者,自己也会有生命危险。遇到有人溺水,最好的办法是就近大声呼救,或寻找身边的漂浮物抛向溺水者。如遇特殊情况,必须下水救人时,应采取弯腰弓背的姿势从溺水者的背后靠近,抓住溺水者的手臂拖带上岸。另外,掌握一些急救知识,有利于让施救活动更科学也更安全。

曾几何时,株洲人这么爱读书了?

暑期清晨市图书馆门前排起30多米“长龙”



进入暑期以来,每天清晨市图书馆门前都会排起30多米“长龙”。 记者/温琳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/彭琳玲) 7月17日上午7时,记者在市图书馆门前见到,30多米的“长龙”在静候悦书房开门。

“早上6点40分就有人来排队了,大多数是读书娃。”市图书馆保安黄学平说,上午7点,陆陆续续来市图书馆的人,在门口排起了长队,进入暑期以来,每天的队伍“长龙”都有30多米长,有一天甚至排到了隔壁的市戏剧传承中心。

记者在馆内看到,悦书房、期刊报刊阅览室等功能厅内,几乎都座无虚席。个别空着的位子上,桌面上也都摆着厚厚的书籍、水杯以及电脑等物品,表明这个位子已经有人了。由于“一座难求”,不少读者索性席地而坐。

“株洲市图书馆的座位十分火爆。”今年刚参加完高考的小易告诉记者,自从从暑假开始,每天早上7点10分准时来市图书馆自习,“来晚了根本没

有座位。”小易说,他很喜欢待在这儿,因为比较安静,环境也比较好,而且空调这么给力。”

市图书馆工作人员介绍,进入7月以来,市图书馆的人流量暴涨,每天到馆人次从平时的平均2000人次,增长到超过7000人次,增加的人群以高中生、大学生为主,占到7成多。为了方便自习人群,市图书馆配备了空调和WiFi,专门设置了自习座位并配备插座。该工作人员告诉记者一个新情况,今年有不少成年人和老年人来自习,“他们主要来学习法律、钓鱼等知识,以及来看报刊、杂志。”

也有不少读者向记者反映,如能不能增加自习座位,其他功能能否开放到晚上12点,图书馆内能否解决吃饭、饮水问题。市图书馆馆长马合对记者说,针对暑期来自习的学生,市图书馆就市民提出的自习座位、吃饭饮水等问题,正在想办法解决,届时将第一时间通过株洲晚报,向市民发布相关信息。

“717骑士节”关爱活动启动



骑手作服务承诺。 记者/邓伟勇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇 通讯员/颜琳) 7月17日,株洲“717骑士节”关爱活动在邵兴城市场党群服务中心启动。

活动由市委社会工作部联合市直相关部门、市非公有制经济综合党委、爱心企业共同举办。

本次活动将安排5大关爱行动。包括派送防暑大礼包,向全行业骑手免费派发2000份防暑大礼包,传递党委政府的关怀;打造降温红色驿站,向社会公布全市新就业群体服务驿站名单地址,欢迎新就业群体劳动者进站休息,提出改进建议;暖心关爱女骑手,协调省直中医院为女骑手提供健康体检卡,协调有关专家为女骑手开设心理健康团辅和普法维权讲座,为其家庭提供科学家庭教育指导服务;开展健康义诊“新”,组织医院等医疗资源,对外卖骑手开展免费义诊活动,根据实际情况,提供个性化的健康咨询和建议;举办系列知识培训,针对骑手群体,司法部门开展普法宣传、法律援助等服务,人社部门组织开展保障新就业新业态劳动者合法权益相关咨询培训,交通部门组织开展交通安全培训,市场监管部门开展食品安全教育培训等,多部门协同保障骑手群体合法权益。

夏日“耳病”患者多 医院日均接诊增三成

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李毅哲) 夏日炎炎,玩水正当时。然而,夏季也是急性外耳道炎、急性中耳炎的高发季节。7月17日,记者从湖南省直中医院获悉,耳鼻喉科日均接诊量增加三成。

乐乐(化名),今年10岁,家住芦淞区。7月10日,他在爸爸的陪同下,来到耳鼻喉科就诊。

“前几天我去了水上乐园玩,现在感觉右耳朵很疼。”乐乐说,右侧耳朵闷胀、疼痛,但起初他并未在意。然而到了第二天,乐乐发觉疼痛进一步加剧,且听力也有所下降。现场,耳鼻喉科主任龚兴宏对患儿进行了详细检查。最终,乐乐被诊断为右侧急性中耳炎。

龚主任介绍,人体的耳、鼻、咽、喉四个器官是互通的,口腔和鼻子内本身有细菌,但中耳腔是个相对无菌的环境,鼻部的感染源可经咽鼓管进入中耳腔导致中耳炎。中耳炎是导致儿童听力下降的重要原因之一,常表现为耳痛、耳闷胀感、听力下降及耳鸣。急性中耳炎若急性期末及时治疗或治疗不当,发展成慢性中耳炎、粘连性中耳炎后,会对听力造成不可逆的伤害,甚至要手术治疗。

记者了解到,从7月起,湖南省直中医医院耳鼻喉科接诊迎来“小高峰”,日均接诊量增加三成。龚主任提醒家长,如果孩子玩水后出现耳痛、耳胀、听力下降等症状,要尽快到耳鼻喉门诊就医筛查,以免发生严重后果。

开奖 (开奖日期:2024年7月17日)

福彩3D 2024189期 **5 3 0**
七乐彩 2024082期 **11 12 13 15 19 20 27 28**
排列3 24189期 **7 9 3**
排列5 24189期 **7 9 3 2 2**
超级大乐透 24082期 **08 21 23 24 26 04 05**



孩子说“我就像做了一场美梦”

“爱的陪伴”公益夏令营完美收官

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉

“当知道我要参加‘爱的陪伴’夏令营时,我激动得睡不着。”

“美好的时光过得太快了,这5天我就像做了一场美梦。”

“这几天,我写了诗歌、玩了多米诺骨牌,都是以前没有接触过的。”

……以上都是孩子们发自内心的话语。

7月13日,为期六天五晚的“爱的陪伴”公益夏令营活动,在渌口龙潭学校完美收官(结营)。参加夏令营的孩子们分享心得感受,真挚的语言,让在场的人感受到了他们参加活动的兴奋与活动即将结束的不舍。

今年“爱的陪伴”公益夏令营,迎来了36名来自龙潭学校小学的留守儿童。

夏令营提供了包括团队拓展、心理辅导、绘画、书法、音乐和科技等在内的丰富课程,旨在通过寓教于乐的方式,让孩子们在参与过程中感受到关爱与成长。

活动由民进株洲市委、渌口区教育局指导,“株洲的孩子”月捐项目支持,株洲晚报志愿者联合会、株洲市鸿洲社会工作服务中心共同承办。

启程 知识与乐趣的双重奏

7月8日的清晨,阳光洒在了龙潭学校的操场上,一群充满期待的孩子早早地来到了这里。志愿者老师们忙碌的身影穿梭其间,他们细心地为孩子们分发营服,协助整理行李。

升旗仪式后,趣味游戏成为孩子们交流互动的桥梁。在“划龙舟”比赛中,孩子们3人一组,化身小龙舟,速度与团队协作的考验让他们兴奋不已。在“花开花落”的游戏中,孩子们围成圆圈,像春日里的花朵一样绽放,欢声笑语中,他们的心灵得到了彼此的了解和交融。

随着夏令营的深入,孩子们的好奇心和求知欲被进一步激发。每天,大小两个班级上午各安排3节课,下午各有2节课。

志愿者彭飞用轻快的音乐激发了孩子们的活力;志愿者刘莎的“有趣的汉字”课,让孩子们在汉字的海洋中遨游;志愿者余宇婕带来的“动作传声筒”“逢七必过”游戏,让孩子们在游戏中学习如何用肢体语言表达思想……

午后的时光,孩子们还可以在艺术的海洋中遨游。“接天莲叶无穷碧,夏日荷花别样红。”国画课程上,孩子们在志愿者邓港的指导下,学习了如何用毛笔和宣纸捕捉花的灵动之美。

“这里简直太棒了!”10岁的甜甜说,她喜欢拼贴画创作课,用落叶、麦穗、玉米须等自然材料进行拼贴,创造出一个个生动形象的小精灵。



12名志愿者老师。 彭程/摄

关怀 爱心与责任的传递

在知识的海洋中遨游,在乐趣的天空中翱翔。夏令营的孩子们不仅得到了志愿者的陪伴,还迎来了株洲市妇女联合会的“大朋友”们,他们为孩子们带来了儿童保护课程,教授了生理发展和自我保护的知识。

张金娟老师以生动活泼的方式,向孩子们传授了生理发展、卫生保健和性安全教育知识。孩子们围坐在一起,认真地听着,学习如何保护自己,如何预防性侵害行为。这些知识对于他们来说,是成长的必修课,也是他们自我保护的盾牌。

来自湖南南利剑切削有限公司的代表们,为孩子们送上了暖心的零食大礼包。孩子们收到礼物后,脸上露出了开心满足

的笑容,他们用稚嫩的声音向“大朋友们”表达了真挚的感谢。这份心意和关怀,无疑让孩子们感受到了社会大家庭的温暖。

在夏令营,孩子们还和鸿洲社工、向日葵安全教育中心的“大朋友”们一起参与了以生存训练营为主题的系列活动。活动中设置了多个项目,包括实用绳结大比拼、AED使用方法、千斤顶抬升、毛毯担架计时赛、家具防倾倒等实用技能的学习。孩子们在寓教于乐的方式中,增强了安全意识,提升了他们在紧急情况下的自救互救能力。

夏令营的每一刻,都是孩子们人生中难忘的经历,每一次关怀和帮助,都将成为他们心中最温暖的记忆。



多米诺骨牌受欢迎。 彭程/摄

成长 夏令营的收获与展望

自2017年首届夏令营举办以来,“爱的陪伴”这个活动已经成为近400名孩子心中的宝贵记忆。

“孩子们因为父母常年不在家,需要的不仅是知识的传授,还有心灵的陪伴和情感的交流。”项目负责人、株洲晚报志愿者联合会秘书长黄金说,夏令营通过一系列精心设计的活动,让孩子们在快乐中学习,在学习中成长。“效果不错,一些孩子原来性格孤僻,参加夏令营活动后变得开朗多了,也愿意对老师和同学敞开心扉了。”

据悉,每届活动都由12至20名志愿者的陪伴与教育,他们如同孩子们的引路人,引导他们探索知识的海洋,体验成长的快乐。

“此次12名志愿者,他们来自不同的背

景,有的是乡村学校的青年教师,有的是师范类在校学生,有的是社会志愿者,他们共同组成了此次活动“爱的陪伴”公益讲师团。”黄金介绍,通过“灯塔计划”,目前有30名乡村公益讲师受聘,参与讲师近百人。

“这短短的一周,将会是他们童年最珍贵和难忘回忆。”龙潭学校相关负责人说,夏令营结束后,活动组织方将进行回访,与学校建立常态化联系,持续关注孩子们的成长。通过助学等活动,为孩子们提供持续的支持和帮助。

夏令营虽然结束了,但它所传递的爱、知识和成长的力量将伴随孩子们继续前行。每一次的参与和体验,都将成为他们人生旅途中宝贵的财富,激励他们勇敢地追逐梦想,迎接未来的挑战。



夏令营给孩子们心灵的陪伴。 彭程/摄

记者手记

几天的时光,在欢声笑语中匆匆流逝,在大家心中留下了深刻的烙印。

孩子们从初来乍到的羞涩,到后来的自信与开朗,这一系列的转变,是夏令营“爱的陪伴”理念最生动的诠释。在这里,他们不仅仅是参与了活动,更是在活动中找到了自我,学会了成长。让人尤为感动的是,夏令营不仅仅关注孩子们的知识与技能成长,更重视他们心灵的滋养。志愿者们用无私的奉献和专业的知识,为孩子们搭建起了一座通往未来的桥梁。

影讯 美达影城(7月18日)

抓娃娃
10:15 11:10 11:50 12:45 13:40 14:20 15:15
16:10 16:50 17:45 18:40 19:20 20:15 21:15
21:50 22:45
默杀 10:30 11:20 12:45 13:35 14:20 15:00
15:50 16:30 17:15 18:05 18:45 19:30 20:20
21:05 21:45 22:35
神偷奶爸4 10:00 11:50 13:40 15:30 17:20

19:10 21:00
云中有一个小卖部 11:45
龙卷风 10:05 12:20

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物
公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

